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نقشه راه اقتدار ایران
راهبردهای اقتدارآفرین رهبرمعظم انقلاب در سال 1403، چشم‌انداز امیدبخشی را برای ایران و ایرانی جلوه‌گر می‌کند

خبرسازان

تیتر خبر

دیپلماسی

پذیرش مشروط پالرمو و سی.اف.تی
صادق آملی‌لاریجانی، رئیس مجمع 
تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه 
موضوع اف.ای.تی.اف مطرح نیست و 
تنها بررسی کنوانسیون‌های پالرمو و 
سی.اف.تی مطرح است، گفت: مجلس 

با تحفظ به این دو لایحه رأی داده و می‌توانیم به‌صورت 
مشروط این دو لایحه را قبول کنیم./فارس

آمریکا به دنبال چیست؟
حسن قشقاوی، عضو کمیسیون 
امنیت‌ملی مجلس با تاکید بر این که 
آمریکایی‌ها نمی‌دانند در دیپلماسی 
چه می‌خواهند، گفت: آمریکایی‌ها 
فقط ادعای مذاکره دارند؛ نه چارچوب 

مشخصی دارند و نه هدف مشخصی؛ فقط به دنبال فشار و 
زور هستند./ایرنا

مهم‌ترین برنامه‌های دولت
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت با 
بیان اینکه مهار تورم، افزایش رشد 
اقتصادی و کنترل ناترازی‌ها مهمترین 
برنامه‌های دولت چهاردهم هستند، 
گفت: این برنامه‌ها همچنان به عنوان 

اولویت‌های جدی در دستورکار رئیس‌جمهور قرار دارند و 
جلسه‌های مربوطه به‌طور منظم برگزار می‌شود./مهر

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، محمد صادق باطنی، 
فاطمه مهاجرانی و الهام یاوری را به‌عنوان اعضای جدید 

شورای‌عالی نوجوانان و جوانان منصوب کرد.
  محمد موحدی‌آزاد، دادستان کل کشور گفت: همه 
دادستان‌ها در راستای اجرای مفاد بخشنامه ۱۱ بندی درباره 
ایام نوروز و‌ماه مبارک رمضان، اهتمام ویژه‌ای داشته باشند.

  علاءالدین بروجردی، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
حمله آمریکا به یمن را مصداق بارز جنایت جنگی دانست.

  ناوگروه رزمی آموزشی نیروی دریایی ارتش پس از طی ۹هزار 
کیلومتر دریانوردی در آب‌های بین‌المللی، به کشور بازگشت.

  زونگ پی وو، سفیر چین در ایران گفت: پکن قاطعانه 
تحریم‌های آمریکا علیه ایران را رد می‌کند.

  علی صالحی، دادستان عمومی و انقلاب تهران از وصول 
۱۳۰هزار میلیارد ریال از مطالبات در پرونده موسوم به گروه 

عظام خبرداد.
  در نخستین ورود ارتش به حوزه ترانزیت ریلی، 2شرکت 
بزرگ حمل‌ونقل ریلی مسافری به مجموعه‌های تابعه 

سازمان اقتصاد مقاومتی ارتش ملحق شدند.
  وزارت امور خارجه ژاپن از گفت‌وگوی وزیر امور خارجه 
این کشور با همتای ایرانی خود درباره برنامه هسته‌ای ایران 

و روابط دوجانبه خبر داد.
  صادق زیباکلام، فعال سیاسی تأکید کرد: پرویز ثابتی، 

شکنجه‌گر بود و قابل تطهیر نیست.
  حسین کروبی، فرزند مهدی کروبی، رفع حصر پدرش را 

تأیید کرد.

پیام‌های ضد ‌و نقیض واشنگتن
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امورخارجه در آخرین 
نشست ‌خبری خود در سال 1403به تشریح مواضع و 
فعالیت‌های دستگاه سیاست‌خارجی کشور پرداخت که 

مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید.
  پیام‌هایی که از آمریکا گرفته می‌شود، پیام‌های بسیار

ضد ‌و نقیضی‌است.
  ما بنا بر انتشار رسانه‌ای محتوای نامه ترامپ نداریم.

  فحوای نامه نسبت به صحبت‌های عمومی رئیس‌جمهور 
آمریکا فاصله‌ای ندارد.

  پاسخ ایران به این مکاتبه پس از تکمیل بررسی‌ها از طرق 
مقتضی انجام خواهد شد.

  سفر وزیر امور خارجه به عمان ارتباطی به این نامه نداشت 
و از قبل برنامه‌ریزی شده بود.

  به هرگونه تعرض علیه تمامیت سرزمینی و امنیت و منافع 
ملی ایران با قاطعیت پاسخ خواهیم داد.

  اختلاف‌هایی که درباره مسائل منطقه میان ما و ترکیه 
وجود دارد از مسیر گفت‌وگو و تعامل، مدیریت می‌شود.

  ممنوعیت سفر اتباع ایرانی، نشانه خصومت 
سیاست‌مداران آمریکایی با ملت ایران است.

  موضع‌گیری‌های سیاسی آژانس هیچ اثر سازنده‌ای بر روند 
همکاری‌های بین ایران و این نهاد بین‌المللی نخواهد داشت.
  مقام‌های فرانسه باید درباره کشته شدن 2 تبعه ایرانی 

پاسخگو باشند.
  تبعات استفاده از مکانیسم ماشه متوجه طرف‌های مقابل 

هم خواهد بود.
  حمله نظامی آمریکا به یمن قطعا یک جنایت بوده و 

محکوم است.
  مذاکرات و گفت‌وگوها با طرف‌های اروپایی در جریان است 

و در آینده هم برگزار خواهد شد.

تمایل اروپا به تعامل با ایران
آلمان تاکید کرد که اروپایی‌ها به تعامل با ایران ادامه خواهند داد. وزارت امورخارجه آلمان پس‌از برگزاری نشست 
اخیر نمایندگان تروئیکای اروپایی با ایران در ژنو، در پاسخ به سوالاتی درباره این گفت‌وگوها تاکید کرد: اروپایی‌ها 
به تعامل ادامه خواهند داد و هدف ما، همچنان یافتن راه‌حل دیپلماتیک برای برنامه هسته‌ای ایران است./ایسنا

حمایت چین و روسیه از برنامه هسته‌ای ایران
مسیر راهبردی ایران با چین و روسیه در راه درستی قرار دارد. ابوالفضل ظهره‌وند، عضو کمیسیون امنیت‌ملی 
مجلس با بیان اینکه مسکو و پکن بر فعالیت صلح‌آمیز هسته‌ای ایران تاکید دارند، گفت: ترامپ با قلدری و 

تحکم، به‌جای مذاکره به دنبال ابلاغ مطالبات خود به ایران است./ایرنا

صفحه‌آرا: علی حسنی

۸۰ درصد مصارف بودجه ۱۴۰۳ 
صرف اعتبارات هزینه‌ای شد

طبق بررسی دیوان محاسبات، این نهاد نظارتی از 
منابع و مصارف ۱۱ماهه نخست سال ۱۴۰۳، از مجموع 
مصارف نقدی به مبلغ ۲۴۳۰ هزار میلیارد تومان، 
۸۰ درصد صرف اعتبارات هزینه‌ای)حقوق و سایر 
هزینه‌ها (، ۹ درصد صرف اعتبارات تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای)عمرانی(، ۹ درصد صرف اعتبارات تملک 
مالی )بازپرداخت اصل اوراق بهادار( و ۲ درصد صرف 

سایر هزینه‌ها کرده است.
این گزارش نشان می دهد که میزان انباشت بدهی اوراق 

مالی اسلامی به ۹۶۴ هزار میلیارد تومان رسیده است.

یمن را باید گورستان امپراتوری‌ها نامید
احمد نادری، عضو هیأت رئیسه 
مجلس شورای اسلامی در واکنش 
به حمله آمریکا به یمن گفت: 
»حقیقتاً باید یمن را گورستان 
امپراتوری‌ها نامید! از ارتش ابرهه 
تا استعمارگران، از سعودی‌ها تا آمریکایی‌ها؛ همه 
آمدند، جنگیدند و شکست خوردند. هر بمبی که فرو 
می‌ریزد، اراده‌ای بیدار می‌شود و هر حمله‌ای، مقاومتی 

شکست‌ناپذیر می‌سازد.«

طرح کالابرگ و افزایش حقوق کارگران تحقق یافت
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
گفت: دو اقدام ارزشمند دولت با 
راهبری ریاست محترم جمهور عبارتند 
از عملیاتی‌کردن طرح کالابرگ با شیوه 
اجرایی مطلوب و منظم و افزایش 

۴۵درصدی حداقل دستمزد کارگران. 

نمایندگان ادوار حقوق دریافت نمی‌کنند
عبدالعلی رحیمی مظفری،  رئیس 
مرکز امور نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی گفت:  نمایندگان ادوار مجلس 
مادام‌العمر از مجلس حقوق نمی‌گیرند 
و فقط برای همیشه کارت تردد به 

مجلس شورای اسلامی را دارند.

تذکر به میدری برای حقوق بازنشستگان
حسینعلی حاجی دلیگانی، نماینده 
شاهین شهر گفت: در مرحله اول 
اجرای قانون متناسب سازی که 
طبق قانون باید از ابتدای سال جاری 
اجرا می‌شد و بنا بر دلایلی به تعویق 
افتاد و از آذر ماه آغاز شد، سازمان مابه‌التفاوت ماه‌های 
گذشته را پرداخت نکرده و همین موضوع با توجه به 
وضعیت معیشتی بازنشستگان نارضایتی‌هایی را به‌وجود 

آورده است.

 نبویان و قانون حجاب؛ 
از تصویب تا بازنگری

در شرایطی که قانون‌گذاری درباره حجاب و حواشی آن به 
یکی از چالش‌های مهم کشور تبدیل شده، سید محمود 
نبویان، نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس، با 
اظهاراتی تازه توجه‌ها را به خود جلب کرده است. او که از 
چهره‌های شناخته‌شده جریان اصول‌گرا محسوب می‌شود، 
این بار موضعی متفاوت اتخاذ کرده و تأکید دارد که »اگر 
اجرای قانون حجاب باعث تضعیف نظام شود، نباید اجرا 

شود.«
این سخنان، تغییر محسوس در رویکرد نبویان را نشان 
می‌دهد؛ فردی که پیش‌تر از تصویب قانون »عفاف و 
حجاب« حمایت کرده بود اما اکنون حفظ ثبات نظام 
را اولویت اصلی می‌داند. او هشدار داده که اجرای 
سخت‌گیرانه این قانون می‌تواند کشور را دچار تنش 
کند، موضوعی که او را در برابر جریان‌های متحجر قرار 

داده است.
نبویان با این موضع‌گیری، به نوعی در مقابل تفکر یک 
جریان ایستاده است؛ تفکری که به گفته منتقدان با 
تفسیرهای خشک و انعطاف‌ناپذیر، گاه از اهداف اصلی 
انقلاب فاصله گرفته است. او در اظهارات خود به خطرات این 
نگاه اشاره کرده و از ضرورت واقع‌بینی در سیاست‌گذاری 

سخن گفته است.
این تغییر رویکرد، واکنش‌های متفاوتی را در پی داشته 
است. برخی آن را نشانه درک عمیق او از شرایط کشور 
می‌دانند؛ در حالی که برخی دیگر آن را عقب‌نشینی از 
مواضع انقلابی تعبیر می‌کنند. با این حال، آنچه مسلم 
است، نبویان گفتمانی را پیش برده که می‌تواند به 
بازنگری در سیاست‌های ارزشی منجر شود. حال باید 
دید این نگاه تا چه حد بر فضای سیاسی تأثیر خواهد 

گذاشت.

اخبار مجلس

تحلیل

سال 1403یکی از پرتحول‌ترین سال‌های دهه 
اخیر بود که ایران را در عرصه‌های داخلی، 

منطقه‌ای و بین‌المللی در موقعیت ویژه‌ای 
قرار داد. مهم‌ترین شاخص این تحولات، 
اقتدار ایران بود که با رهنمودهای رهبر معظم 
انقلاب همراه شد. ایشان در مناسبت‌های 
مختلف با ارائه راهبردهایی مقتدرانه، مسیر 
حرکت کشور را ترسیم کردند. این رهنمودها 

به‌ویژه در حوزه مردمی‌سازی اقتصاد و تدابیر 
اجرایی برای قوای سه‌گانه، نقشه‌راهی جهت  

پیشرفت کشور فراهم آورد.
در این میان، شهادت آیت‌الله رئیسی و 
جمعی از همراهانش در اردیبهشت 1403، 
فضای سیاسی کشور را دستخوش تحول 

کرد. با وجود این چالش، مدیریت بحران و 
هدایت هوشمندانه رهبر انقلاب، از وقوع 
مشکلات احتمالی جلوگیری کرد. همچنین، 
در عرصه بین‌المللی نیز رهنمودهای ایشان 
موجب اتخاذ سیاست‌هایی مقتدرانه شد که 

جایگاه ایران را در منطقه تقویت کرد.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

شعار سال و اولویت‌های کلان 
  شعار سال: »جهش تولید با مشارکت مردم« 

  نکته کلیدی: بسیج همت‌ها، سرمایه‌ها و 
ابتکارات ملت برای تحقق این شعار

اهداف کلان: 
  تورم تک‌رقمی: کاهش نرخ تورم به زیر ۱۰ درصد
  اصلاح ساختار بودجه: ایجاد شفافیت و 

کارآمدی در نظام بودجه‌ریزی
  تحول نظام مالیاتی: افزایش درآمدهای پایدار 

دولت از طریق اصلاح نظام مالیاتی
  تولید ۹۰ درصد کالاهای اساسی: کاهش 

وابستگی به واردات و تقویت تولید داخلی
  اجرای طرح‌های عظیم ملی: پروژه‌های 
زیربنایی در حوزه‌های انرژی، حمل‌ونقل و صنعت

مقاومت و مقابله با دشمنان 
خطاب به دشمنان: 

  رژیم صهیونیستی و آمریکا: پاسخ 
دندان‌شکن دریافت خواهند کرد.

  پیروزی مقاومت: پیروزی جبهه مقاومت قطعی 
است و این جبهه زنده و بالنده است.

حمایت از مقاومت: 
  مجاهدان قدس: کمک به مقاومت‌کنندگان در 

برابر اشغالگری
  ائتلاف جهانی: تشکیل ائتلافی جهانی علیه 

رژیم صهیونیستی

توصیه‌هایی به مسئولان 
تعامل منضبط و همدلانه: 

  همکاری قوا: هماهنگی بین قوای مجریه، 
مقننه و قضاییه

  سرعت عمل: تصمیم‌گیری و اجرای سریع 
طرح‌ها و پروژه‌ها

حضور در میان مردم: 
  ملموس‌سازی تلاش‌ها: نشان دادن تأثیر 

اقدامات مسئولان در زندگی مردم
  انتخاب مدیران: گزینش مدیران توانمند و متعهد

نقش مردم و مشارکت عمومی 
مشارکت مردم در تولید: 

  سرمایه‌های اندک: نشان دادن راه‌های 
مشارکت مردم با سرمایه‌های کوچک

  کاهش مداخله‌های دولتی: ایجاد فضای 
رقابتی و کاهش بوروکراسی

انتخابات و مشارکت حداکثری: 
  برگزاری انتخابات: برگزاری انتخابات 
ریاست‌جمهوری ۴۰ روز پس از فقدان 

رئیس‌جمهور؛ امری کم‌نظیر در دنیا
  مشارکت مردم: تشویق مردم به مشارکت فعال 

در انتخابات و تصمیم‌گیری‌های ملی

اولویت‌های دفاعی و امنیتی 
تقویت نیروهای مسلح: 

  نوآوری و ابتکار: استفاده از فناوری‌های نوین 
در حوزه دفاعی

  ایستادگی در برابر دشمن: مقابله با تهدیدات 
خارجی و حفظ امنیت ملی

حمایت از مقاومت منطقه‌ای: 
  حزب‌الله لبنان: حمایت از حزب‌الله در مقابله با 

رژیم صهیونیستی
  جبهه مقاومت فلسطین: حمایت از مقاومت 

فلسطین در برابر اشغالگری

مقاومت و وحدت اسلامی 
شکل‌گیری امت اسلامی: 

  برداشتن غده سرطانی: مقابله با رژیم 
صهیونیستی و اشغال فلسطین

  حذف دخالت آمریکا: کاهش نفوذ آمریکا در 
منطقه خاورمیانه

حمایت از حزب‌الله و جبهه مقاومت: 
  زنده بودن مقاومت: تأکید بر زنده و بالنده بودن 

جبهه مقاومت
  خون شهدا: خون شهدای مقاومت بر زمین نخواهد ماند.

 اولویت‌های بین‌المللی 
تقویت روابط با کشورهای منطقه: 

  همکاری با همسایگان: توسعه روابط اقتصادی 
و امنیتی با کشورهای همسایه

  حمایت از مقاومت: حمایت از جنبش‌های 
مقاومت در منطقه خاورمیانه

مقابله با تحریم‌ها: 
  کاهش وابستگی: کاهش وابستگی به واردات و 

تقویت تولید داخلی
  افزایش صادرات: توسعه بازارهای صادراتی و 

افزایش درآمدهای ارزی

تجربه برجام و مذاکره با آمریکا 
بی‌حاصل بودن مذاکره: 

  گره تحریم‌ها: مذاکره با آمریکا گره تحریم‌ها را 
باز نمی‌کند، بلکه کورتر می‌کند.

  استثنا بودن آمریکا: آمریکا تنها استثنا در 
زمینه مذاکره است.

راه‌حل مشکلات: 
  همت مسئولان: تاش مسئولان متعهد برای 

حل مشکلات
  همراهی ملت: مشارکت فعال مردم در پیشبرد 

اهداف ملی

اولویت‌های اقتصادی و معیشتی 
کنترل تورم و گرانی: 

  اولویت فوری دولت چهاردهم: کاهش نرخ 
تورم و کنترل قیمت‌ها

  حمایت از تولید: تقویت بخش‌های تولیدی و صنعتی
  سرمایه‌گذاری: جذب سرمایه‌های داخلی و 

خارجی برای توسعه اقتصادی
اصلاح نظام ارزی: 

  حفظ ارزش پول ملی: جلوگیری از کاهش 
ارزش ریال

  مبارزه با قاچاق: تقویت مرزها و مقابله با قاچاق 
کالا و ارز

اولویت‌های فرهنگی و اجتماعی 
تقویت وحدت ملی: 

  همدلی و برادری: ایجاد فضای همدلی و برادری 
در جامعه

  مقابله با اختلاف‌افکنی: جلوگیری از 
تلاش‌های دشمنان برای ایجاد تفرقه
حمایت از جوانان: 

  شناسایی استعدادها: شناسایی و حمایت از 
نیروهای جوان و خلاق

  ایجاد فرصت‌های شغلی: تضمین امنیت 
شغلی و رفاه اجتماعی برای جوانان

اولویت‌های 
اقتصادی و 

معیشتی: کنترل 
تورم، حمایت از 
تولید و اصلاح 
نظام ارزی

جمع‌بندی

 جهش تولید 
و مشارکت 

مردم:  
تحقق شعار سال 
با بسیج همت‌ها و 
سرمایه‌های ملت

مقاومت و پیروزی 
قطعی: جبهه 
مقاومت زنده 
و بالنده است و 

پیروزی نهایی از آن 
مقاومت خواهد بود.

وحدت و 
همدلی:  

شکل‌گیری امت 
اسلامی و حمایت 
از مقاومت در 

منطقه

مقابله با 
دشمنان: پاسخ 
دندان‌شکن 
به رژیم 

صهیونیستی و 
آمریکا


